



Фото: pravoslavie.ru

Вход Господень в Иерусалим

Вскоре после воскрешения Лазаря, за шесть дней до еврейской Пасхи, Иисус Христос совершил торжественный вход в Иерусалим, чтобы показать, что Он есть истинный Христос Царь и идет на смерть до-

бровольно. Приблизившись к Иерусалиму, придя к селению Виффагии, к горе Елеонской, Иисус Христос послал двух учеников Своих, сказав: «идите в селение, которое прямо перед вами; там вы найдете, привя-

занную ослицу и молодого осла с нею, на которого никто из людей никогда не садился; отвяжите их и приведите ко Мне. И если кто скажет вам что-нибудь, отвечайте, что они надобны Господу». Ученики пошли и поступили так, как повелел им Иисус Христос. Они привели ослицу и молодого осла, покрыли осла своими одеждами, и Иисус Христос сел на него. Между тем, в Иерусалиме узнали, что Иисус, воскресивший четверодневно Лазаря, идет в Иерусалим. Множество народа, собравшегося отовсюду к празднику Пасхи, вышло к Нему навстречу. Многие снимали с себя верхние одежды и постилали их Ему по дороге; другие срезали пальмовые ветви, несли их в руках и бросали по дороге. И весь народ, сопровождавший и встречавший Его, в радости восклицал: «осанна (спасение) Сыну Давидову! благословен грядущий во имя Господне (т. е. достоин хвалы, идущий от имени Господа, от Бога посланный) Царь израилев! Осанна в вышних!» Приблизившись к Иерусалиму, Спаситель со скорбью смотрел на него. Он знал, что народ отвергнет Его, – своего Спасителя, – и Иерусалим будет разрушен. Иисус Христос заплакал о нем и сказал: «О, если бы ты хотя в этот твой день узнал, что служит к миру (т. е. спасению) твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих (т. е. ты упорно закрываешь глаза на все Божие благоволение, посылаемое тебе). Придут на тебя дни, когда враги обложат тебя окопами и окружают тебя и отеснят тебя отовсюду и разорят тебя, побьют детей твоих и не оставят в тебе камня на камне, за то, что ты не узнал (не захотел узнать) времени посещения твоего» (т. е. времени, когда Господь посветит тебя). Когда Иисус Христос вошел в Иерусалим, весь город пришел в движение, и спрашивали не знавшие Его: «Кто это?» Народ отвечал: «это – Иисус, пророк из Назарета Галилейского», и рассказывали при этом, что Он вызвал из гроба Лазаря и воскресил его из мертвых. Войдя

в храм, Христос снова, как и в первый год Своего учения, выгнал из него всех продающих и покупающих, говоря им: «написано: – Дом Мой домом молитвы наречется для всех народов – а вы сделали его вертепом разбойников». Слепые и хромые обступили Его в храме, и Он их всех исцелил. Народ, видя чудеса Иисуса Христа, еще больше стал прославлять Его. Даже малые дети, бывшие в храме, восклицали: «осанна Сыну Давидову!» Первосвященники же и книжники негодовали на это и сказали Ему: «слышишь ли, что они говорят?» Иисус Христос ответил им: «да разве вы никогда не читали: – из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу?» (Пс. 8, 3). В следующие затем дни Иисус Христос учил в храме, а ночи проводил вне города. Первосвященники, книжники и старейшины народа искали случая погубить Его, но не находили, потому что весь народ неотступно слушал Его. Торжественный вход Господень в Иерусалим празднуется св. Православною Церковью в последнее воскресенье перед светлым праздником Пасхи. Это – один из великих праздников и называется он еще Вербным Воскресеньем, потому что в этот день за всеобщую службу Божию (или за утреню) раздаются молящимся освященные ветви вербы или других растений. В старину с зелеными ветвями встречали царей, возвращавшихся с торжеством после победы над врагами. И мы, держа в руках первые распускающиеся весной ветви прославляем Спасителя, как Победителя смерти; потому что Он воскрешал умерших и в этот самый день входил в Иерусалим для того, чтобы умереть за наши грехи и воскреснуть и тем спасти нас от вечной смерти и вечных мук. Ветка служит у нас тогда знаком победы Христа над смертью и должна напоминать нам о будущем воскресении всех нас из мертвых.

days.pravoslavie.ru

Евангельское чтение

Ин., 41 зач., XII, 1–18

За шесть дней до Пасхи пришел Иисус в Вифанию, где был Лазарь умерший, которого Он воскресил из мертвых.

Там приготовили Ему вечерю, и Марфа служила, и Лазарь был одним из возлежавших с Ним.

Мария же, взяв фунт нардового чистого драгоценного мира, помазала ноги Иисуса и отерла волосами своими ноги Его; и дом наполнился благоуханием от мира.

Тогда один из учеников Его, Иуда Симонов Искарот, который хотел предать Его, сказал: Для чего бы не продать это миро за триста динариев и не раздать нищим?

Сказал же он это не потому, чтобы заботился о нищих, но потому что был вор. Он имел при себе денежный ящик и носил, что туда опускали.

Иисус же сказал: оставьте ее; она сберегла это на день погребения Моего.

Ибо нищих всегда имеете с собою, а Меня не всегда.

Многие из Иудеев узнали, что Он там, и пришли не только для Иисуса, но что-

бы видеть и Лазаря, которого Он воскресил из мертвых.

Первосвященники же положили убить и Лазаря, потому что ради него многие из Иудеев приходили и веровали в Иисуса.

На другой день множество народа, пришедшего на праздник, услышав, что Иисус идет в Иерусалим, взяли пальмовые ветви, вышли навстречу Ему и восклицали: осанна! благословен грядущий во имя Господне, Царь Израилев!

Иисус же, найдя молодого осла, сел на него, как написано: Не бойся, дочь Сионова! се, Царь твой грядет, сидя на молодом осле.

Ученики Его сперва не поняли этого; но когда прославился Иисус, тогда вспомнили, что так было о Нем написано, и это сделали Ему.

Народ, бывший с Ним прежде, свидетельствовал, что Он вызвал из гроба Лазаря и воскресил его из мертвых.

Потому и встретил Его народ, ибо слышал, что Он сотворил это чудо.

Проповедь на Евангельское чтение

Митрополит Сурожский Антоний

Мы вступаем сегодня в тяжелые дни: в дни, когда мы вспоминаем Страсти Христовы, в дни, когда и нам будет нелегко приходиться в храм выносить долгие службы, молиться. Многие поставят перед собой вопрос: А стоит ли ходить, когда тело так устало, когда мысли разлетаются, когда нет внутренней собранности и настоящего участия в том, что происходит?

Вспомните тогда то, что было в дни Страстей Господних: сколько было народа, и добрых и страшных людей, которые много бы дали, чтобы вырваться из ужаса и из истомленности этих дней. Те, которые были близки ко Христу, – как у них разрывалось сердце, как истощались последние силы, телесные и душевные, в течение этих немногих страш-



Фото: patriarchia.ru

ных дней... И как сотни, вероятно, народа хотели бы вырваться из этой недели, быть свободными от того, что происходило: от гнева, от страха, от ужаса...

И жизнь никуда не давала уйти; никуда не могла отойти от страстей Господних Пречистая Дева Богородица; никуда не могли укрыться от своего ужаса ученики Христовы, даже в те минуты, когда страх побеждал и они старались спрятаться от гнева народного.

Никуда не могли уйти, забыть происходящее Никодим, Иосиф Аримафейский, тайные ученики Христовы, верные женщины-мироносицы. Уйти было некуда, потому что ужас обитал в их сердцах, потому что ужас охватывал их извне и изнутри. И так же некуда было уйти от этого тем, которые с ненавистью, упорно, злобно добивались Христова убийства.

И вот, когда вспоминаешь это, – разве не найдешь себе места в храме в течение этих страстных дней? И у них мешались мысли, и у них холодело сердце, и у них истощались силы; но они жили этим событием. И то, что будет происходить на этих днях, это не мерт-

вое воспоминание о когда-то прошедшем; это событие, которое находится в сердце наших дней, на нем зиждется жизнь нашего мира и наша жизнь.

Поэтому, что бы вы ни переживали, как бы мало вы – мы – ни переживали, будем ходить на эти службы, погружаться в то, что они нам предъявляют. Не будем стараться из себя насильственно выжать какие-то чувства: довольно посмотреть; довольно послушать; и самые события – потому что это события, а не воспоминание – пусть нас ломают телом и душой. И тогда, когда, не вспоминая себя, а думая о Христе, о том, что происходит на самом деле в эти дни, мы достигнем и той великой субботы, когда Христос упокоился во гробе, – и на нас найдет покой. И когда ночью мы услышим весть о Воскресении, тогда мы тоже сможем вдруг ожить от этого страшного оцепенения, от этой страшной смерти Христовой, умирания Христова, которому мы хоть сколько-то приобщимся в течение страстных дней. Аминь.

<https://azbyka.ru/>

«Свадьбы не будет», – писал жених. Через 60 лет он попросил прощения у любимой И она во второй раз ответила ему «да»

Около года назад Присцилла Мэтени получила в соцсети запрос в друзья от Эда Снекенбергера – ее первой любви и бывшего жениха. Без колебаний 83-летняя Присцилла нажала кнопку «удалить».

60 лет назад Снекенбергер разорвал помолвку с Присциллой, отправив ей письмо. С тех пор они ни разу не разговаривали.

– Он разбил мне сердце, – рассказывает Присцилла.

Она познакомилась с Эдом в 1959 году в местной церкви в Хагерстауне, штат Мэриленд. Юноша сделал предложение Присцилле через три года после их знакомства. И она ответила «да».

Пара вынуждена была расстаться на время. Эд учился в Университете Западной Вирджинии, а Мэтени работала секретарем в Хагерстауне. Влюбленные виделись редко, поддерживали отношения на расстоянии.

Через некоторое время Эд понял, что не готов к браку. И отправил девушке то самое письмо.

– Понимал, что не потяну брак финансово, – объясняет Эд свое решение. – Я тяжело работал в течение нескольких лет, чтобы накопить деньги на колледж, их все равно не хватало. Боялся начинать жить с кем-то еще и брать на себя такую ответственность.

Присцилла ясно помнит, как открыла конверт, предполагая, что это будет еще одно полное любви письмо от ее жениха. А потом прочитала и разрыдалась. Она была просто раздавлена.

Другие семьи

Девушка сожгла письмо, продала свое обручальное кольцо и решила жить дальше. Через

четыре месяца она встретила своего будущего мужа Уолли Мэтени, который на момент их знакомства был вдовцом с двумя маленькими детьми. У них с Присциллой родились еще сын и дочь, четверо внуков и семеро правнуков.

Все это время Мэтени старалась не думать о своей первой любви.

– Может быть, потому, что это было слишком мучительно, – говорит она.

Присцилла была действительно счастлива в браке. Она любила мужа и детей, заботилась о них. В 1986 году Уолли умер, а Присцилла осталась одна.

Эду Снекенбергеру потребовалось больше времени, чтобы снова найти любовь.

– После расставания мне тоже было больно, – сказал он. И объяснил, что после разрыва сосредоточился на учебе. Он получил степень бакалавра, а затем степени магистра и доктора в области машиностроения по программе НАСА в Университете Западной Вирджинии, где потом преподавал в течение 36 лет.

Эд женился в 1968 году на Скотти Хансбро, которая также преподавала в университете. У них родились трое детей, а затем появились пятеро внуков.

– Я провел в браке счастливые 53 года, – говорит Снекенбергер.

В октябре 2021 года Скотти умерла. Эд тяжело переживал утрату. Его поддерживали его сестры. Каждый вечер они созванивались по видеосвязи. В одну из таких бесед младшая сестра Эда спросила: «Помнишь Присциллу? Она была для тебя особенной...»

– С тех пор я начал думать о ней, – вспоминает Эд. ►

Письма без ответа

Эд понял, что хочет найти свою первую любовь и попросить прощения за то, что разорвал с ней помолвку 60 лет назад. Он не знал новой фамилии Присциллы, поэтому искать ее было трудно.

В конце концов Эд оказался на странице лютеранской церкви Святого Марка в соцсети – именно в этом храме они впервые встретились. Эд заметил, что некто по имени Присцилла Мэтени неоднократно публиковала посты, и подумал: «Не та ли это Присцилла Трокселл, которую я знал?»

Эд убедился в том, что это была именно она. Он отправил ей запрос о дружбе, но быстро получил отказ.

– После того, как я отклонила его запрос, он отправил мне два сообщения в Messenger, но и их я просто проигнорировала, – рассказывает Присцилла.

Однако Эд был непоколебим. Он позвонил в церковь и попросил связаться с Мэтени от его имени и помочь организовать их встречу. Когда этот план провалился, Снекенбергер продолжил отправлять сообщения в соцсети. В итоге Присцилла ответила.

– Я подумала, что единственный способ избавиться от этого парня – это встретиться с ним и выяснить, чего он хочет, – смеется она.

Свадьба

Эд отправился в Хагерстаун и встретился с Присциллой в ресторане. Увидев ее, он сразу же попросил прощения. В итоге они проговорили два часа, как в старые добрые времена.

Позже Эд признался, что был сражен с того самого момента, как увидел ее.

– Я был сражен красотой Присциллы, – говорит Эд. – Казалось, что она такая же, как при первой нашей встрече.



Фото: pravmir.ru

После свидания за чашкой кофе Эд понял, что снова влюбился. Он попросил Присциллу встретиться с ним на пасхальной воскресной службе на следующий день. Но она решила остаться дома. Ей понравилась встреча в ресторане, но было страшно – вдруг все снова оборвется? Но Эд и на этот раз проявил упорство.

После службы Снекенбергер появился возле дома возлюбленной.

– Это было похоже на то, что происходило в день нашей помолвки, – говорит Мэтени.

Эд Снекенбергер снова попросил Присциллу выйти за него. Сначала она отказала. Но жених сделал все, что мог, чтобы вернуть ее доверие. Он звонил ежедневно и навещал любимую почти каждые выходные.

– Я никогда не думал, что переживу нечто подобное в своей жизни. То, что она простила меня – это просто невероятно, – говорит Эд Снекенбергер.

Присцилла и Эд венчались 7 декабря в лютеранской церкви Святого Марка. Именно здесь они впервые встретились, а потом спустя 60 лет вновь полюбили друг друга.

После женитьбы Эд Снекенбергер переехал в Хагерстаун, чтобы жить вместе с Присциллой.

– Мы хотим, чтобы наша любовь согревала нас всю нашу жизнь, – заключил он.

Перевод Ольги Выходченковой
pravmir.ru

Вопрос священнику

«Не успеваю прочитать молитвенное правило ко Причастию»

У меня маленький ребенок, у него диагноз СДВГ. Малыш очень беспокойный. Я никогда не успеваю прочитать молитвенное правило перед Причастием, могу ли я причащаться?

Отвечает священник Петр Гурьянов:

– У мам с маленькими или особенными детьми вся жизнь – это молитвенное правило.

Готовитесь к Причастию, есть возможность – прочитайте хотя бы молитвы. Либо разделите молитвенное правило на всю неделю, допустим. Прочитали в понедельник канон ангелу-хранителю, во вторник – канон Пресвятой Богородице, в среду – канон ко Причастию или покаянный канон.

Я вспоминаю свои студенческие годы: весна, сессия, экзамены. Там каждая минута вообще дорога, а тут правило ко Причастию. И хочется ведь нормально помолиться, а не скороговоркой вычитать быстро и все.

Поэтому мой совет для мам с маленькими детьми, особенными детьми такой – даже

если вообще не читали правило перед Причастием, опоздали на Литургию, все равно идите причащаться.

В каждом храме перед Причастием читаются молитвы. Выходит чтец и читает молитвы ко Причастию, пока священник раздробляет Святые Дары и приготавливает Причастие для прихожан. Поэтому если не получилось прочитать – ничего страшного нет, смело причащайтесь. А потом дома, если будет возможность, благодарственные молитвы прочитайте и пару молитв ко Причастию.

Очень жаль тех людей, которые себя лишают такой благодати – соединиться со Христом – всего лишь из-за того, что они по какой-то причине не смогли прочитать молитвенное правило. Молитвенное правило важно, но повторяюсь, это не должно быть какой-то скороговоркой, «вычитал, фу-ух, все, Слава Богу, я готов причащаться». Нет, никак ты не пригодишься, хоть тысячу раз молитвы прочитай.

Самое главное, когда мы ко Причастию готовимся, немножко гордость свою смирить, примириться, помочь кому-то, ну хоть бедняку булочку дать. Вот это будет замечательно. А то бывает так – молитвенное правило, посты все соблюдают, но такая гордость из людей прет, чуть ковырнешь и они тебя заживо съедят.

У кого маленькие дети, я всегда говорю: «Вам послабление». Наши девушки, женщины – вас Господь избрал чтобы вы детей вынашивали, рожали, вы и так такой подвиг несете, а тут еще молитвенным правилом будете себя утруждать. Ваш подвиг, ваша подготовка – Ваши дети. Поэтому не переживайте и смело причащайтесь.



Фото: Дзен.Pravmir.ru

*Печатается в сокращении
Дзен.Pravmir.ru*



У Александра и Людмилы 5 инсультов на двоих

«Мы с Людмилой 30 с лишним лет вместе. Жили без показухи, не хвалились. Все у нас было – радости, горести. А теперь, вот, одна болезнь на двоих», – рассказывает Александр и добавляет: «До 50 лет у меня вообще не было проблем со здоровьем, даже медкарточки не заводил. А потом случился аппендицит. Оперировал начинающий врач, да неудачно. Начался перитонит, после этого здоровье и пошатнулось».

В конце мая прошлого года у него вдруг разболелась голова и онемела правая сторона тела. Врачи диагностировали малый ишемический инсульт. Домой Александр пришел на своих ногах. Ему нужно было отдохнуть, восстанавливаться, а он – быстрее на работу. «Только охранником устроился, хотел себя показать. Скажут еще, что больного взяли», – объяснял он жене. Но спустя десять дней у него случился второй инсульт.

Людмила очень за него переживала. Не прошло и трех дней, как у нее тоже случился инсульт. На улице закружилась голова, и она упала. В реанимацию Людмилу привезли в очень тяжелом состоянии. Врачи боялись, что не выживет.

После новостей о жене у Александра случился третий инсульт. На этот раз он не просто почувствовал онемение, а уже не мог стоять на ногах, держать равновесие, глотать. Говорил с трудом. Быстро восстановиться, как после первых двух инсультов, в этот раз не получилось. После выписки из больницы Александр с трудом передвигался даже с опорой на ходунки и не раз падал из-за нарушенной координации. Людмила с болью смотрела на него, но помочь ничем не могла. Четвертый инсульт у Александра случился спустя четыре месяца.

Сейчас все заботы по дому и уходу за родными взял на себя сын Артем. Но Александр и Людмила хотят побыстрее восстановиться. Чтобы вновь стать самостоятельными им необходимо вернуть подвижность парализованных рук и ног, восстановить речевые навыки. Помогите им, пожалуйста!



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

**«Православие и мир» –
ежедневно о том,
как быть православным
христианином сегодня.**

Редакторы: Таисия Сидорова, Анна Данилова
Корректор: Екатерина Сысина
Макет: Сергей Амiantoв
Верстка: Александр Архипцов

Адрес в интернете: www.pravmir.ru
Электронная почта: gazeta@pravmir.ru